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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2023/24:820 Startlån för förstagångsköpare

I en tid av bygg- och bostadskris finns ett stort behov av åtgärder för att 
bostadsbyggandet ska kunna fortskrida. En åtgärd som lyfts fram av många 
aktörer på bostadsmarknaden, och som samtidigt verkar ha ett brett stöd bland 
riksdagspartierna, är ett startlån för att underlätta för förstagångsköpare av 
bostad. Trösklarna för att komma in på bostadsmarknaden är i dag mycket 
höga, och ett startlån riktat mot personer som vill köpa bostad men i dag inte 
har ett ägt boende i botten skulle kunna vara ett sätt att underlätta för just denna 
grupp.

Utredningen Startlån till förstagångsköpare av bostad, SOU 
2022:12, överlämnades till den då sittande regeringen i april 2022.

I december 2022 besvarade bostadsminister Andreas Carlson en fråga från 
Jennie Nilsson (S) på följande vis:

”Det är viktigt att unga kan ta sig in på bostadsmarknaden. Det behövs fler 
bostäder för att underlätta för unga att få sin första bostad, och utökade 
möjligheter att komma in på den ägda bostadsmarknaden. Nyligen presenterade 
en utredning förslag om startlån till förstagångsköpare av bostad (Startlån till 
förstagångsköpare av bostad, SOU 2022:12). Utöver förslaget om startlån har 
utredningen övervägt andra tänkbara åtgärder för att underlätta för 
förstagångsköpare på bostadsmarknaden men inte lämnat sådana förslag. 
Betänkandet har remitterats och bereds i Regeringskansliet.”

Det har nu gått cirka ett och ett halvt år sedan detta svar och ganska exakt två år 
sedan utredningen lämnades till regeringen.

Jag vill därför fråga statsrådet Andreas Carlson:

 

Hur fortskrider beredningen, och avser statsrådet och regeringen att återkomma 
med en proposition i ärendet under denna mandatperiod?

Från Riksdagsförvaltningen
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Besvaras senast
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………………………………………

Katarina Luhr (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


